



La întreprinderea „Libertatea” din Sibiu, utilajele moderne existente în prezent în secția vopsitorie asigură, prin oamenii care le deservesc, o calitate ireproșabilă a produselor  
Foto: Fred NUSS

## 1984 – din primele zile, cu toată energia creatoare, la îndeplinirea exigențelor noii calități!

Asadar, ne aflăm la un nou început de an, penultimul al cincinalului actual strict cronologic vorbind, dar nici pe departe penultimul în ceea ce privește importanța sa în îndeplinirea sarcinilor întregului cincinal, în îndeplinirea mărețelor obiective trasate de Congresul al XII-lea și Conferința

politică a partidului. Succese de seamă au fost obținute și în agricultură unde, în condițiile unei secete prelungite au fost obținute recolte care asigură buna aprovizionare a populației.

În baza realizărilor obținute s-a putut trece la majorarea cu cca 5 la sută a retri-

buției reale și la aplicarea unor măsuri de perfecționare a mecanismului economico-financiar, de aplicare fermă a principiilor socialiste de retribuție.

**„Să facem astfel ca, în anul 1984, poporul nostru, acționând în deplină unitate, cu spirit de înaltă răspundere, ordine și disciplină, să-și asigure o viață tot mai bună, ca patria noastră să cunoască o continuă înflorire, pe calea socialismului și comunismului”**

**NICOLAE CEAUȘESCU**

Natională ale partidului. Ne găsim încă sub puternica impresie produsă de Mesajul de Anul Nou adresat întregului popor de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, document politic de deosebită însemnătate pentru definirea drumului parcurs în 1983, a etapei încheiate și, mai ales, pentru stabilirea sarcinilor și obiectivelor prioritare ale următoarei etape de dezvoltare economico-socială a patriei.

Avem, asadar, solide motive de satisfacție vizavi de munca și rezultatele obținute în 1983. Am câștigat însă numai o bătaie, reușind să depășim unele greutăți care s-au manifestat în primii doi ani ai cincinalului, lupta însă continuă cu și mai mare amplitudine și intensitate în 1984. **Privind cu realism înainte, trebuie să socotim anul de curind inaugurat drept o perioadă deosebit de importantă pentru îndeplinirea neabătută a Programului partidului, pentru atingerea obiectivelor strategice de dezvoltare în actualul deceniu.**

ce privește creșterea producției industriale și agricole. Va trebui acordată o atenție prioritară realizării programului energetic și de dezvoltare a bazei proprii de materii prime, pentru asigurarea într-un timp cât mai scurt a independenței energetice a țării și a satisfacerii într-o proporție tot mai mare din resurse interne a necesarului de materii prime și materiale al economiei.

O altă sarcină de mare însemnătate privește realizarea exemplară a programelor speciale recent adoptate, privind ridicarea nivelului tehnic și a calității produselor, creșterea mai accentuată a productivității muncii, reducerea consumului de energie și materiale.

(Continuare în pag. a III-a)

## COOPERAȚIA MEȘTEȘUGĂREASCĂ SIBIANĂ – activitate rodnică, perspective însuflețitoare

● Bilanț general remarcabil pe 1983 ● îndeplinirea integrală a planului de export ● sarcini și obiective pentru 1984

Cooperativa meșteșugărească din județul nostru a încheiat anul 1983 cu un bilanț deosebit de bogat în fața de muncă și realizări. O atestă din plin și datele de bilanț comunicate de către tovarășul Silvestru Moldovan, președintele Uniunii județene a cooperativelor meșteșugărești: producția marfă industrială și prestările de servicii – 102,1 la sută, producția marfă industrială – 101,4 la sută, prestări servicii către populație – 100,7 la sută, livrări fondul pieții – 104 la sută, exportul – realizat integral, atât la total cât și pe destinații, investiții – 119,8 la sută (165,8 la sută la construcții montaj), beneficiile – 114,7 la sută etc. Au fost realizate, de asemenea, angajamentele pe 1983,

precum și sarcina suplimentară de producție.

Între performanțele anului reține atenția, în special, realizarea producției de export, în condițiile obținerii unui curs de revenire valutar bun. După cum ne-a informat Ionel Benchea, șef serviciu tehnic producție, în anul 1983 au fost în nomenclatorul de export noi produse, precum două modele de băncuțe (pentru S.U.A.), încălțăminte din înlocuitori de piele (pentru Cuba, două modele), tapiserii pentru vânzare pe relația de vize convertibile etc. Pentru largirea ofertei, la cooperativa „Dumbrava” din Dumbrăveni a fost dezvoltată o nouă capacitate de producție, unde a fost executat mic mobilier pentru beneficiari din S.U.A.

Să mai adăugăm că piața pentru acest an a fost prospectată cu peste 100 produse noi. Deși operațiunile de contractare n-au fost încheiate, de pe acum sarcinile de export sunt acoperite cu contracte în proporție de 52 la sută la total și 60 la sută pe relația de vize convertibile.

În general vorbind, capacitățile de producție sunt acoperite cu contracte pe trimestrul I aproape integral. S-au luat măsuri energetice pentru primirea tuturor materialelor de la furnizori și valorificarea stocurilor proprii, respectiv de la întreprinderile locale, activitatea de creație fiind axată pe realizarea de produse din materiale recuperabile și refofosibile, cele cu mișcare lentă și din alte resurse locale.

Dar, iată în continuare punctate câteva din elementele

(Continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU

## ROADE ALE CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE MEDIEȘENE

### Institutul de cercetări produse auxiliare organice

Anul recent încheiat a fost deosebit de rodnic pentru cercetătorii și specialiștii Institutului de cercetări pentru produse auxiliare organice din Medias. Este suficient să notăm că planul de cercetare a fost devansat cu o lună, fapt care le-a permis să realizeze peste plan contracte de cercetare în valoare de 1,1 milioane lei. De asemenea, planul de microproducție a fost și el finalizat cu două săptămâni înainte de termen, livrând suplimentar o serie de produse diversilor beneficiari din industria ușoară, chimică sau construcții de mașini. Demn de semnalat și faptul că toată microproducția realizată a vizat reducerea și eliminarea importurilor de materiale. Eforturile în acest sens s-au soldat cu economisirea a nu

mai puțin de 700 000 dolari în anul 1983.

Tot în cursul anului trecut au fost aplicate industrial 9 tehnologii noi, rezultat al activității de cercetare a specialiștilor medieseni, beneficiari fiind combinatele chimice Tg. Mures, Craiova și Tîrnăveni, întreprinderile chimice Rîșnov și Turda și Combinatul petrochimic Pitești. Prin aplicarea acestor tehnologii se va realiza anual o producție însumând 960 milioane lei, iar importurile vor fi reduse cu 33 milioane dolari. Să mai notăm și faptul că, într-un singur an, au fost depuse la Oficiul de stat pentru invenții și mărci 9 dosare de invenții, trei dintre ele având o eficiență economică de 58 milioane lei.

Sînt rezultate de prestigiu care onorează colectivul de cercetători medieseni.

### Centrul de cercetări și proiectări pentru gaz metan

Asigurarea cu gaze naturale a economiei naționale a constituit și constituie una din activitățile de bază desfășurate de specialiștii și cercetătorii Centrului de cercetări și proiectări pentru gaz metan Medias. Astfel, recent a fost omologată tehnologia de separare a gazelor din apele geotermale și un număr de peste 30 produse noi în domeniul reglării și arderii gazului metan, care vor intra în acest an în producția de serie la întreprinderea mecanică gaz metan din Medias.

Rezultate bune au fost înregistrate și în acțiunea de asimilare de piese de schimb și reducerea pe această cale a importurilor. S-au elaborat astfel documentațiile tehnice pentru execuția a două tipuri de rotoare de compresor și a unei turbine pornire compresor.

A. SZOMBORY



Amplul program de investiții de care a beneficiat județul nostru s-a materializat în acești ultimi ani în construirea și dezvoltarea a noi capacități de producție și a mii de apartamente confortabile. Imaginile alăturate sînt sugestive în acest sens.  
Foto: Fr. NUSS

## LA CUMPĂNA ANILOR — cu încredere în viitor, cu dorința de a spori belșugul muncii noastre

### FAPTELE NOASTRE DE MUNCĂ — la temelia împlinirii acestui an

În Mesajul adresat națiunii, cu prilejul Anului Nou, de tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost din nou prezentată, și ferm subliniată, ideea necesității ca noi, oamenii muncii, să folosim cu mai multă chibzuită avuția națională, resursele materiale de care dispun unitățile economice în care muncim. În actuala criză mondială de materii prime este foarte important pentru eficiența activității noastre să gospodărim cu maximă răspundere fiecare gram de metal, să reducem consumurile energetice, ceea ce trebuie să conducă, firesc, la diminuarea continuă a cheltuielilor cu care obținem producția. Nu ne mai putem permite să producem orice în orice condiții! Întreaga noastră activitate trebuie să poarte, asadar, girul înaltei responsabilități. Tocmai de aceea, și în întreprinderea în care lucrez — care dispune încă de însemnate rezerve în privința folosirii eficiente a materiei prime și a energiei — eu și tovarășii mei de muncă ne vom gospodări mai bine, cu convingerea că acesta este cel mai

concret răspuns dat îndemnelor și chemărilor secretarului general al partidului.

Am dori, de asemenea, ca anul 1984 să fie anul lucidității, al stopării cursului politicii spre catastrofă. Nutrind telul păcii nutrăm, totodată, împlinirea în liniște și încredere a înaltelor misiuni ce ne revin în munca noastră de propășire a patriei noastre socialiste, de a deschide noi orizonturi tinerei generații spre un viitor sigur, eliberat de spectrul înfricoșător al ororilor, de nimicire a existenței planetei, a omenirii.

Cu alese sentimente de stimă față de conducătorul iubit al partidului și poporului nostru, căruia îi dorim viață lungă și putere de muncă pentru binele națiunii, acum, la început de an, ne alăturăm legământului țării de a înfăptui neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru pentru viitorul luminos al patriei iubite.

Moise VASIU,

șef de echipă cazangeria „Independenta”

## Ospitalitatea Cu satisfacția datoriei împlinite la ea acasă

Binecunoscuta ospitalitate a personalului de la cabana Valea Oltului nu s-a dezmințit nici în noaptea de Revelion fiind, peste 125 de oameni ai muncii din județele Sibiu, Alba, Vâlcea, Argeș, Cluj, au venit aici să-și petreacă noaptea de la cumpăna anilor. Meniul, servirea ireproșabilă, ambianța plăcută sînt doar cîteva din argumentele celor care preferă să intre în această unitate.

Edificator ni se pare un singur exemplu. Ni-l relatează Gheorghe Moldovan, primar în Spring (jud. Alba): „Este pentru a 10-a oară consecutiv cînd — împreună cu soția — imi petrec Revelionul aici. De fiecare dată ne-am simțit excelent. Ca dovadă, pe parcursul anilor ne-am format un grup de prieteni și de apropiați. În fiecare venim aici ori de cîte ori avem ocazia. Cred că acest fapt vă spune totul”. Cuvinte de laudă la adresa personalului de la Valea Oltului — în special la adresa celor care conduc unitatea, Gabriela și Liviu Salonte — au avut și prof. Petre Vasile (Sebeș Alba), Lazăr Dorel (Spring), Vasile Cristian (Dostat), Mihai Preda (Pitești), Constantin Burlacu (Vâlcea), Ion Munteanu (București) și mulți alții care, iată, au parcurs cîteva zeci sau chiar sute de kilometri pentru a-și petrece o noapte de neuitat.

Care este secretul acestei depline reușite? Ni-l dezvăluie Liviu Salonte, acest meserias a cărui diviză este „totul pentru client”: „Ordinea, disciplina, curățenia, serviabilitatea, ambianța plăcută, iată doar cîteva „piese” de bază care le avem în vedere în permanență nu doar în noaptea de Revelion. În plus, am primit tot sprijinul din partea conducerii O.J.T. în ceea ce privește aprovizionarea”.

În încheiere se cuvine un cuvînt de laudă întregului personal al cabanei care a fost ca de obicei — la înălțime.

Dumitru NIȚĂ

Oamenii datoriei ostășești din unitățile militare sibiene, împreună cu familiile, au petrecut Revelionul 1984 în saloanele Casei armatei din Sibiu. Sărbătoarea de la cumpăna anilor s-a desfășurat și aici sub semnul satisfacțiilor pentru rezultatele obținute în îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XII-lea, ale Conferinței Naționale a P.C.R. Bucuria lor a fost și mai mare pentru că anul 1983 s-a constituit într-o nouă și durabilă treaptă în îndeplinirea cerințelor Directivei comandantului nostru suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la pregătirea militară și politică în actualul cincinal. Bilanțul împlinirii patriotice-ostășești este întregit cu frumoasele și prestigioase rezultate realizate de harnicii ostășești în campania agricolă din toamna anului 1983, în perfecționarea conlucrării cu celelalte elemente din sistemul apărării noastre naționale, la manifestările Festivalului național Cîntarea României, la alte acțiuni cu caracter obștesc.

În clipa de la granita anilor s-a toastat îndelung pentru fericirea și bunăstarea poporului, pentru comandantul nostru suprem — semn distins că în anul 1984 se va acționa cu mai multă hotărîre și dăruire pentru înlăturarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru întărirea capacității de apărare a patriei.

Orchestra cu un repertoriu ca de Revelion și condusă de reputatul chitarist Cornel Lepadat, bucătarul șef cu oracii săi au pregătit un meniu de nota 10. I. Nedelcu, șeful restaurantului a fost permanent la post, asigurînd o funcționare ireproșabilă tuturor compartimentelor acestei binemeritate și tradiționale sărbători de la cumpăna anilor. Momentele vesele, o tombolă cu vinuri din podgoriile sibiene, cu vinuri de Cotnari, a completat atmosfera de veselie, bună dispoziție în rîndurile celor care, împreună cu poporul, veghează cu răspundere comunistă liniștea și munca pasnică a națiunii noastre.

col. V. NEGHINA

### În unitățile I. C. S. A. P. Sibiu

## Activitate exemplară — atmosferă caldă, prietenească

Lucrătorii de la I.C.S.A.P. Sibiu care au asigurat organizarea și desfășurarea revelioanelor de pe platforma industrială est, Balanța și restaurantul Sibiu nou, Transilvania, La turn, Sibiu vechi și Dunărea sau la Casa de cultură a științei și tehnicii pentru tineret, și-au onorat pe deplin cartea de vizită reușind să contribuie la frumoasa petrecere a tradiționalei sărbători a întîmpinării noului an. Am recunoscut în strădaniile acestora dorința de a materializa gîndul cu care au încheiat anul 1983 și cu care abordează 1984, concis exprimat de directorul întreprinderii, Ioan Bran: „Dorim să felicităm oamenii muncii care au trecut pragul cofetăriilor și unităților noastre în anul

1983, să le urăm „La mulți ani fericiți” și să demonstrăm că sîntem hotărîți să le oferim în noul an condiții și mai bune”.

Să reținem prin urmare că în unitățile I.C.S.A.P. și deservite de aceasta au petrecut Revelionul 770 de oameni ai muncii. De frumoase aprecieri s-au bucurat eforturile bucătarilor Dan Cîrciumariu și Iosif Cruciat de la cantina platformei industriale est, precum și gustoașele preparate puse la dispoziția Revelionului tineretului de către maestrul în arta culinară Alexandru Băcilă.

Au fost revelioane frumoase, bine susținute, în care, poate cel mai important lucru a fost atmosfera caldă, de familie, de prietenie.

Traian RUSU



### S-A DAT ÎN FOLOSINȚĂ

## Noul cămin cultural din Cristian

Săptămîna trecută a fost tăiată panglica inaugurală la un nou edificiu cultural: căminul cultural din comuna Cristian — obiectiv construit prin contribuția bănească și în muncă a cetățenilor din localitate. Concepută într-o manieră multifuncțională, noua clădire va asigura desfășurarea în condiții optime a unei bogate și diverse activități politico-educative și cultural-artistice și, totodată, un cadru

propice pentru viața colectivelor artistice locale participante în Festivalul național „Cîntarea României”. Din cele peste douăsprezece colective artistice care au activat în ediția precedentă a Festivalului național „Cîntarea României” cu prilejul festivității inaugurale au evoluat fanfara, două colective de montaje literare, formația de dansuri populare românești și formația de dansuri populare săsești. (i.o.n.)

Foto: Horsi BUCHFELNER

## „Arta plastică — mesaj al păcii”

Sub genericul „Arta plastică — mesaj al păcii” s-a deschis în Galeria de artă a Muzeului Brukenthal o expoziție de gravură contemporană românească, selecția de lucrări fiind făcută din bogatul fond patrimonial al Cabinetului de stampe.

Alături de întregul nostru popor constient că nu se poate construi material și crea spiritual decât într-o lume a păcii, artiștii plastici români contemporani se înscriu într-o sferă spirituală inconfundabilă cu lucrări în care profunzimea temelor surprind firescul cotidian: peisaje portuare, industriale, aspecte din viața sătelor, fie că sînt secvențe din cercetarea științifică și producție. Putem proba încă o dată, prin selecția lucrărilor de gravură din această expoziție, abordarea de către plasticieni a ideii de artă angajată, cu finalitate și mesaj artă care

și dezvăluie valentele doar într-o lume a păcii.

Expoziția cuprinde lucrări ale unor gravori români cunoscuți: Gh. Ivancenco, Lidia Ciolac, Natalia Matei Teodorescu, Emilia Dumitrescu, ce surprind aspecte semnificative de viață și muncă din tara noastră („Santier naval”, „Bătălia pentru piine”, „Construcții timpurilor noi”, „Omagiul patriei”, „În laborator”), copilăria fericită („În milocu copiilor”, „Masa”) sau elogiul adus păcii prin simbolul porumbelului alb ce se înalță și domină spectrul morții și al ororilor războiului imaginat în „Guernica” lui Picasso („Pentru pace”).

Expoziția se înscrie în suita manifestărilor și acțiunilor întreprinse în municipiul și județul nostru, dedicate păcii, edificării ei în întreaga lume.

Doina UDRESCU,

muzeograf, Muzeul Brukenthal

## SERBAREA POMULUI DE IARNĂ

Imaginile de față retin nerăbdarea, emoția și uimirea din ochii copiilor noștri la întîlnirea cu Mos Gerilă și desaga lui plină de daruri. Pentru copiii constructorilor Mos Gerilă a venit pe santiere, pentru copiii muncitorilor a intrat în întreprinderi, pentru alți copii a urcat la cabane, pentru unii a deschis portile școlilor, ale caselor de cultură, cluburilor, căminelor culturale, a venit peste tot acolo unde noi lucrăm și unde bucuria noastră se regăsește în

ceea ce ne este mai drag — copiii.

An de an desaga acestui iubit personaj care anunță Anul Nou devine tot mai bogată — expresie a griii permanente a partidului și statului nostru față de cele mai tinere vîrstare ale țării. În acest sens o cifră este edificatoare: peste 177 milioane lei — cu 30 milioane lei mai mult față de anul trecut — au fost alocate de stat pentru darurile copiilor țării. O cifră în care s-au regăsit și pachetele și darurile pentru copiii noștri.



# PRODUCTIVITATEA MUNCII — factor determinant al sporirii eficienței întregii activități economice

Sporirea mai rapidă a productivității muncii sau cu alte cuvinte, a eficacității cu care se cheltuiește munca socială, reprezintă una din sarcinile și obiectivele prioritare în actualul cincinal, pentru fiecare ramură și unitate economică a țării noastre, ca de altfel a întregii economii naționale.

Productivitatea muncii, se știe, este rezultatul unui complex de factori, de natură extensivă și intensivă, care privesc în mod diferit de la o perioadă la alta de dezvoltare economică, sau de la o unitate la alta în cadrul aceleiași etape. În actualul cincinal, la nivelul economiei naționale, sporirea productivității se va realiza potrivit prevederilor, într-o proporție de minimum 85 la sută pe seama creșterii productivității muncii. În ceea ce privește județul nostru, județul puternic industrializat, sporurile de producție industrială din acest cincinal, comparativ cu cincinalul 1976—1980 se vor realiza în exclusivitate pe seama creșterii productivității muncii.

În actualul cincinal, și în județul nostru, asemenea întregii țări, în cadrul factorilor intensivi — introducerea rapidă a progresului tehnic, organizarea pe baze științifice a producției și a muncii, ridicarea calificării întregului personal muncitor — detin rolul primordial.

Printre principalele direcții de introducere a progresului tehnic în producție, care stau la îndemâna oricărui colectiv de muncă, și care vor avea drept efect reducerea considerabilă a consumului de muncă socială, menționăm: extinderea și generalizarea mecanizării și automatizării proceselor de producție; realizarea unor linii de fabricație parțial sau complet automatizate, în special în ramurile și sectoarele cu muncă grea și nocivă; introducerea în toate unitățile economice ale județului a tehnicii electronice în programarea și urmărirea producției, în realizarea lucrărilor de evi-

dentă, contabilitate și calcul economic; introducerea — cu deosebire în unitățile constructoare de mașini — a unor tehnologii de „ultimă oră”, de mare randament și economie.

În același timp, organizarea pe baze științifice a producției și a muncii, a fluxurilor tehnologice, potrivit exigențelor actuale în orice unitate economică, reprezintă un important factor de creștere a productivității muncii aflat la îndemâna fiecărui colectiv de organizare din unitățile economice, a cadrelor de conducere, inginerilor, tehnicienilor, maistrilor și muncitorilor din fiecare colectiv de muncă.

Să nu uităm nici un moment că dezideratul numărul unu

dere încă prea mare a personalului neproductiv în totalul personalului muncitor s.a.

Pe de altă parte, practica de fiecare zi ne demonstrează că rezultatele oricărui colectiv de muncă, ale oricărui om al muncii (productivitatea muncii deci) depind și sînt în marea majoritate a cazurilor direct proporționale cu pregătirea profesională, cu competența pe care o dovedește fiecare colectiv și om al muncii în parte. Adevărul este că foarte rar s-ar putea întâlni cazuri ca oameni mai puțin pregătiți din punct de vedere profesional să realizeze produse de o înaltă calitate și lucrări (cînd este vorba de aparatul tehnico-administrativ) la nivelul exigențelor actuale.

## — PRIORITĂȚI ÎN ECONOMIE —

după cum un meserias sau un specialist bine pregătit profesional, pus la curent cu tot ceea ce a realizat știința și tehnica mai bun în domeniul său de activitate, cu noutățile de ultimă oră realizate în țară și pe plan mondial, să nu dea din mîna lui un produs sau o lucrare de o înaltă calitate. Iar cînd este vorba de cadrele de conducere, lucrurile și fenomenele sînt și mai complexe, iar răspunderile și efectele mult mai mari. Tocmai de aceea, conducerea partidului și statului nostru a luat o serie de măsuri pentru reciclarea permanentă a cadrelor de conducere, pentru îmbunătățirea cunoștințelor lor cu o serie de metode și tehnici moderne de conducere, în scopul adaptării rapide la situațiile tot mai complexe pe care le creează producția.

Toate aceste căi și rezerve de sporire a productivității muncii trebuie canalizate cu o înaltă răspundere în fiecare unitate economică de colective interdisciplinare competente, din care să facă parte cei mai buni specialiști din fiecare

sector și domeniu de activitate. În acest scop, trebuie analizat și reanalizat produsul de produs, tehnologie cu tehnologie, să se readapteze fișa fiecărui post la condițiile și starea actuală.

Numai rezolvînd toate aceste probleme cu o înaltă responsabilitate numai asigurînd condițiile obiective ca omul potrivit să se afle la locul potrivit, așa cum ne cere secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom putea realiza o productivitate a muncii sociale la nivelul țărilor dezvoltate din punct de vedere economic și, pe această bază, vom crea condițiile pentru traducerea în viață a programului de ridicare a nivelului de trai a întregului nostru popor.

Măsurile stabilite de conducerea partidului și statului nostru pentru sporirea retribuției întregului personal muncitor și introducerea formei de retribuție în acord global constituie expresia eforturilor care se fac pentru asigurarea creșterii mai accentuate a productivității muncii sociale în toate sectoarele și domeniile de activitate. În acest sens, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia cu claritate că majorarea veniturilor oamenilor muncii trebuie să genereze pretutindeni, în fiecare întreprindere și la fiecare loc de muncă o preocupare sporită, o înaltă răspundere pentru îndeplinirea exemplară a planului pe 1984, pe întregul cincinal. Iar în cadrul acestor preocupări un loc central trebuie să-l ocupe creșterea mai accentuată a productivității muncii, astfel încît în următorii cîțiva ani nivelul acesteia să se dubleze: „Numai pe baza creșterii mai puternice a productivității muncii, a venitului național, vom asigura ca majorarea retribuției să fie reală, să ducă, realmente, la creșterea mai puternică a bunăstării materiale și spirituale a poporului nostru”.

## Cooperarea meșteșugărească sibiană — activitate rodnică, perspective însuflețitoare

(Urmare din pag. 1)

le care au caracterizat și caracterizează în continuare activitatea cooperantilor meșteșugari sibieni: în cursul anului 1983 au fost calificați un număr de 587 muncitori, din care 324 femei, 76 prin școli profesionale și ucenicie, iar 511 prin cursuri. Din totalul celor calificați, 386 sînt lucrători pentru unitățile de prestări servicii; în aceeși perioadă, au fost cuprinși în forme de perfecționare peste 12000 lucrători, iar peste 400 au fost policalificați; pentru 1984 sînt prevăzuți pentru calificare 799 lucrători, iar pentru perfecționare 3050 (din care 2930 muncitori); în 1984 se vor pune în funcțiune spațiile de producție (prestării) de la parterele unor blocuri de locuințe din Sibiu, după cum urmează: 600 m.p. în Hipodrom III, 150 m.p. pe Calea Dumbrăvii, 1200 m.p. în Ștrand și 1800 m.p. în Valea Aurie; unitățile existente vor fi dotate cu mașini, utilaje și aparatură în valoare de peste 7 milioane lei, din care peste 4 milioane lei revin unităților de prestări servicii; în 1983 au fost puse în funcțiune două instalații solare, una la S.C.V. Sibiu (str. Lemnelor) și una la atelierul de țîmplărie și mecanic din Medias (str. Malului), finalizată în cursul lunii octombrie; producția din materiale refolosibile și resurse locale va ajunge la cea de la sută din totalul producției marfă industriale, asigurînd condiții ca la finele acestui cincinal ponderea producției din aceste materiale să fie de cel puțin 25 procente; vor spori substanțial realizările prin achiziționarea produselor uzate de la populație, astfel ca volumul acestora să fie de minimum 10 milioane lei în 1984, cu dezvoltare îndeosebi în ceea ce privește mobila și obiectele de uz casnic și gospodăresc.

Anul 1984 va marca, conform indicatorilor de plan, o creștere substanțială, de peste 22 la sută, a volumului prestărilor de servicii către populație. Este o sarcină deosebit de importantă și dificilă în același timp, a cărei soluționare impune eforturi și acțiuni de mare amplitudine. Este, ca să spunem așa, alături de export, sarcina de frunte a anului și nu ne îndoiim că, avînd la bază realizările anului 1983, cooperantii meșteșugari din județ vor face și de această dată dovada hărniciei și priceperii care îi caracterizează.

## 1984 — din primele zile la îndeplinirea exigențelor noii calități!

(Urmare din pag. 1)

sporirea eficienței în toate ramurile economiei naționale. Sînt programe a căror materializare va conduce la valorificarea superioară a mijloacelor tehnico-materiale și a potențialului uman de care dispunem, la trecerea la o nouă calitate a muncii și a vieții poporului. 1984 trebuie să constituie în acest sens un an de cotitură, de referință în ceea ce privește saltul la noua calitate, superioară în toate domeniile.

În agricultură, trebuie intensificate lucrările de irigații și îmbunătățiri funciare, pentru asigurarea unor producții superioare, stabile și sigure, în orice condiții de climă, 1984 trebuie să fie un an al producțiilor record vegetale și animale.

Pentru atingerea tuturor acestor obiective se impune o îmbunătățire radicală a activității în toate domeniile de activitate, în organizarea și conducerea producției, întărirea autoconducerii și auto-gestiunii muncitorilor. Trebuie intensificată activitatea politico-educativă pentru formarea omului nou, cu o conștiință morală avansată și cu o înaltă pregătire profesională.

În ceea ce privește economia județului nostru, îndeplinirea întocmai a sarcinilor ce ne revin, pretinde din partea tuturor colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții o mobilizare exemplară a forțelor și energilor creatoare, a întregului potențial material și uman de care

dispun. Se impune o activitate susținută, ritmică, încă din primele ore și zile ale anului, astfel încît producțiile fizice planificate să fie realizate integral, etapă de etapă, în condiții de eficiență și calitate sporite.

Disponem de programe proprii de măsuri — atît la nivelul județului cît și în unități — care acoperă toate sarcinile privind creșterea calității, productivității și eficienței muncii, reducerea consumurilor materiale etc., dispunem și de un sistem stimulator de retribuție a muncii — avem asigurate și celelalte condiții pentru îndeplinirea întocmai a sarcinilor de plan. Hotărîtoare sînt acum munca fiecăruia dintre noi, indiferent de locul ocupat în angrenajul producției, disciplina riguroasă (tehnologică și în muncă) și buna organizare, promovarea susținută a noului, a cercetării științifice și a roadelor progresului tehnic. Sînt, evident, condiții care depind în exclusivitate de factorul uman, de conștiința și spiritul revoluționar care trebuie să ne caracterizeze pe noi toți.

Să răspundem prin fapte chemărilor vibrante ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, să acționăm cu hotărîre și spirit gospodăresc, neprecupetînd nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin, în condiții de calitate și eficiență sporite, convinși fiind că de aceasta depinde direct nivelul de trai și bunăstarea fiecăruia, bogăția și progresul multilateral al patriei socialiste.



Un nou oficiu P.T.T., construit în cartierul „Ștrand” din Sibiu  
Foto: Fred NUSS

## Prognoza meteorologică pe luna ianuarie

După cum ne comunică Institutul de meteorologie și hidrologie, în luna ianuarie temperaturile medii se vor situa în jurul valorilor medii multianuale exceptînd nord-estul țării, unde vor fi în general mai scăzute și unele, zone din sud-vestul țării, unde vor fi ceva mai ridicate. Precipitațiile vor totaliza cantități ce se vor apropia de valorile normale, fiind puțin excedentare în regiunile vestice ale țării.

Prima decadă a lunii ianuarie se va caracteriza, la început, printr-o vreme mai caldă și umedă, cu cerul mai mult noros. Local vor cădea precipitații, atît sub formă de ploaie, cît și sub formă de lapovită și ninsoare, apoi o pătrundere de aer mai rece va afecta, îndeosebi, nord-estul

țării unde pe alocuri va ninge, iar temperaturile minime vor coborî, izolat, și sub minus 12 grade. Temperaturile maxime ale acestei decade se vor situa între minus 5 și plus 5 grade. Se va produce ceață, mai ales dimineața și seara.

Primele zile ale decadei a doua se vor caracteriza printr-o vreme în general rece, geroasă noaptea, îndeosebi în Maramureș, Transilvania și Moldova, unde temperaturile minime vor coborî, izolat, și sub minus 20 de grade. Ninsoari slabe. Vîntul va prezenta intensificări temporare predominant din sectorul estic. În următoarele zile ale decadei se prevede o încălzire a vremii, temperaturile minime devenind pe alocuri și pozitive,

iar cele maxime vor urca și peste 8 grade. Vor exista condiții favorabile precipitațiilor, la început sub formă de ninsoare, iar apoi și sub formă de lapovită și ploaie, cu o frecvență mai mare în nord-vestul țării. Pe alocuri se va produce poale.

În decada a treia va predomină o vreme, în general închisă. Local vor cădea precipitații sub formă de ploaie, lapovită și ninsoare în sudul țării, iar în nord vor predomină ninsoari. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 8 și plus două grade, mai coborîte în nordul țării și în depresiunile intramontane, iar cele maxime între minus două și plus 8 grade, pe alocuri se va produce ceață.

(Agerpres)

